



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2021年9月23日

星期四

创和谐 展天下

农历辛丑年八月十七

HEZE DAILY 第9206期 今日四版



菏泽通二维码

新华社北京9月22日电(记者魏玉坤)记者22日从国家统计局获悉,2020年,全国共投入研究与试验发展(R&D)经费24393.1亿元,增长10.2%,延续了“十三五”以来两位数以上增长态势,但受新冠肺炎疫情等因素影响,增速较上年回落2.3个百分点。根据国家统计局、科学技术部和财政部联合发布的《2020年全国科技经费投入统计公报》,2020年R&D经费投入强度(与GDP之比)达到2.40%,比上年提高0.16个百分点,提升幅度创11年来新高。公报显示,2020年我国基础研究经费为1467.0亿元,比上年增长9.8%,增速较上年回落12.7个百分点;占R&D经费比重为6.01%,连续两年保持在6%以上。根据公报,2020年企业R&D经费为18673.8亿元,比上年增长10.4%;占全国R&D经费的比重达76.6%,对全国增长的贡献达77.9%,分别比上年提高0.2和9.4个百分点,拉动作用进一步增强。国家统计局社科院统计师张启龙表示,从国际比较看,我国R&D经费投入呈现稳中有进态势。一是总量稳定增长。2020年,我国R&D经费总量约为美国的54%,是日本的2.1倍,稳居世界第二;2016年至2019年,我国R&D经费年均净增量超过2000亿元,约为G7国家年均增量总和的60%,成为拉动全球R&D经费增长的主要力量。二是增速全球领跑。2016年至2019年,我国R&D经费年均增长11.8%,增速远高于美国(7.3%)、日本(0.7%)等科技强国。三是强度追赶加快。在世界主要经济体中,我国R&D投入强度水平已从2016年的世界第16位提升到第12位,接近OECD国家的平均水平。

习近平：“三农”工作重心已发生历史性转向

新华社北京9月22日电 在第四个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的

同志们致以节日的祝贺和诚挚的慰问。习近平指出,今年以来,我们克服新冠肺炎疫情、洪涝自然灾害等困难,粮食和农业生产喜获丰收,农村和谐稳定,农民幸福安康,对

开新局、应变局、稳大局发挥了重要作用。习近平强调,民族要复兴,乡村必振兴。进入实现第二个百年奋斗目标新征程,“三农”工作重心已历史性转向全面推进乡

村振兴。各级党委和政府要贯彻党中央关于“三农”工作的大政方针和决策部署,坚持农业农村优先发展,加快农业农村现代化,让广大农民生活芝麻开花节节高。

市政府办公室第二期“初心讲堂”专题学习习近平法治思想

邀请中国政法大学教授王元凤作辅导报告

本报讯(记者张啸)9月22日,市政府办公室第二期“初心讲堂”开讲,邀请中国政法大学教授王元凤作辅导报告,专题学习习近平法治思想。市委副书记、市长张伦,市委常委、常务副市长王磊,副市长曹升灵、侯婕、高荣国、聂元科以及市政府办公室、研究室全体人员参加报告会。

王元凤从习近平法治思想的核心要义、法治的基本原理、中国特色社会主义法治的基本理论、全面依法治国的基本观点等方面,以案说法,深入浅出解析了习近平法治思想的理论体系,讲解逻辑严谨、思想深刻,对于深入贯彻学习习

平法治思想有极大帮助。王磊在主持时指出,要根据市委、市政府依法治市和法治政府建设工作部署,不断把学习宣传习近平法治思想引向深入。要带头学习宣传贯彻习近平法治思想,不断提高依法履职能力和水平,确保把习近平法治思想学懂弄通做实,为全市实现“四个突破”、奋力开创后居上新台阶作出更大贡献。市政府办公室举办“初心讲堂”专题报告会,是推进政府系统党史学习教育,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,推进依法行政、依法治市的重要举措。

一样的节日 不一样的欢喜

“今年的中秋节和往年不一样,我们搬进了新房子,儿子也结婚了,双喜临门,日子越过越好。”9月21日是中秋节,在东明县沙窝镇三村台,刘鲁军的新家窗明几净,家具家电一应俱全,墙上大红喜字格外显眼,餐桌上摆着丰盛可口的饭菜,全家人喜笑颜开过中秋。

又是一年中秋节,对东明县黄河滩区群众来说,搬进新家迎来首个中秋节意义非凡,他们告别了过去黄河滩里的土瓦房、黄土地,住上了宽敞明亮的楼房,开启了幸福的新生活。

已是七旬的刘玉北是刘鲁军的父亲,分到了140平方米的楼房,说起搬新家的事儿,喜悦之情溢于言表。“我做梦也没想到今天能住上漂亮的楼房,这是党的关怀。”刘玉北说,在过去,滩区老百姓饱受黄河泛滥之苦,大部分人把积蓄都用在建房上,安居成为最大的期盼和梦想。现在好了,居住环境优美了,道路整洁平坦了,下再大的雨也不会担心被淹了。

在切实改善搬迁群众生活条件的同时,东明县委、县政府还大力统筹落实配套设施和产业发展,真正实现滩区群众“搬得出、稳得住、可发展、能致富”。

“我们在滩区托管土地,发展订单农业,统一供肥、供种。”东明县供销社集团智慧农业中心主任刘民告诉记者,他们将根据每个村台的劳动力情况和土壤情况,引导发展规模化种植,带领群众共同致富。

“我加入了县供销社下属的合作社,种了200亩粮食,感觉找到挣钱的门路了。合作社统一供种、供肥,一亩地成本能降低100元;种的富硒小麦,每斤比市场价高一毛钱左右,每亩能多挣100元。”沙窝镇尚庄社区种粮大户尚新伟掰着手指数道,这一降一增就是200元。

记者 彭传军 通讯员 代明



全力推进生物医药产业高质量发展



日前,在山东二叶制药有限公司制剂车间,新生产的药品正在包装入箱。据悉,该企业在生产设备、自动化控制等方面进行全面升级,达到国内同类工艺最先进水平,今年4月全面投产,设计年产青霉素类注射用无菌粉剂3亿支,青霉素类无菌原料药500吨,菏泽由此成为全国品种最多、规格最全的青霉素生产基地。我市把生物医药产业作为首选产业精心培育、全力推进,园区化、集群化发展态势基本形成,产业链不断拉长,价值链持续向中高端迈进。

记者 张啸摄

中央第二生态环境保护督察组向山东省转办群众信访举报件(第二十六批)涉及菏泽市的有关情况

本报讯(记者孔博)9月21日,中央第二生态环境保护督察组向山东省转办的信访件中涉及菏泽市的5件。

本批转办菏泽市的信访件,共涉及4个县(区)。其中,东明县2件、牡丹区1件、成武县1件、巨野县1件。

本批转办菏泽市的信访件,共涉及环境问题5个。其中,水污染问题2个,大气问题1个,土壤问题1个,其他污染问题1个。

上述信访件已全部交各承办单位办理。按照要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

中央第二生态环境保护督察组转办信访举报件办理情况(第十六批)

本报讯(记者孔博)中央第二生态环境保护督察组转办第十六批信访举报件涉及菏泽市共计6件(来电2件、来信4件)。截至9月20日,

已办结6件。其中,责令整改1家,立案处罚1家,罚款1.625万元。现予以公开。(详见第3版)

中央第二生态环境保护督察组转办信访举报件办理情况(第十七批)

本报讯(记者孔博)中央第二生态环境保护督察组转办第十七批信访举报件涉及菏泽市共计9件(来电3

件、来信6件)。截至9月21日,已办结7件,阶段性办结2件。其中,责令整改3家。现予以公开。(详见第4版)

根据安排,中央第二生态环境保护督察组督察进驻山东时间为1个月。进驻期间(2021年8月26日—9月26日)设立专门值班电话:0531-82960131,专门邮政信箱:山东省济南市A083号邮政专用信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

第二轮中央生态环境保护督察在山东

党旗引领风帆劲 砥砺前行谱新篇

——我市党建引领高质量发展工作综述

面对疫情防控,共产党员冲锋在前,在守土担责中彰显初心;在乡村振兴的道路上,党员干部以身作则,勇于发光发热;在农村社区、城市庭院,共产党员工作队问忧解难,在为民服务中践行使命……

近年来,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,特别是习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话精神,全面落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,聚焦主责主业,坚持实践实干实效,让人民群众有更多幸福感和获得感,为全市经济社会高质量发展提供坚强组织保证。

始终同人民想在一起、干在一起。现在的牡丹之都,一幅幅党建引领发展的生动画面呈现在眼前,展现了菏泽党建工作的磅礴力量。

凝聚共识,从严治党拧紧理想信念“总开关”

崇高的理想信念,始终是共产党人保持先进性的精神动力。我市着力用好思想建

党“传家宝”,牢牢扭住思想政治工作“生命线”,“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育等对党员干部从思想、作风、党性上集中“补钙”“加油”,确保学得深入、做得扎实。

上半年,市委党校先后承办市委理论学习中心组读书班、市委党史学习教育专题读书班、学习习近平总书记“七一”重要讲话精神专题读书班(两期),累计参训学员1500人次,使学员对总书记的讲话有了更全面、更系统、更准确、更深刻的理解。与此同时,我市开展特色党性教育,通过理论宣讲把党的理论送入村居、学校、单位,传承红色基因,以润物无声的方式让受众身入、心入、融入,不断推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走。

今年是中国共产党成立100周年,市委于6月28日召开了“两优一先”表彰大会,对全市优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织进行表彰;精心组织安排,对全市4.8万余名老党员颁发“光荣在党50年”

纪念章;“七一”前夕,对全市获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难党员、老党员、因公殉职党员干部家属等进行走访慰问。人心齐,泰山移。政治上的坚定,带来的是行动上的坚决。市委坚定扛起全面从严治党主体责任,以上率下,领导有力。全市各级纪检监察机关按照市委要求,紧盯“关键少数”,推动各级党委(党组)落实全面从严治党政治责任。综合运用参加会议、述责述廉、廉政谈话等方式,着力提升监督实效。坚持抓细抓实,持续正风肃纪,推动党风政风持续好转。

务实重行,“红色品牌”筑牢基层组织“桩基石”

基层党组织是党的基础。抓好基层党组织建设,才能充分发挥基层党组织推动发展、服务群众、凝聚人心的作用。农村社区“头雁工程”为乡村振兴注入强劲动力,城市小区“红色物业”实现小区治理水平和群众满意度的双提升,中小学校“红心向党”工程让红色基因得到更好传承,

机关事业单位“红旗飘扬”示范党支部创建让全市各级机关事业单位党组织标准化规范化建设水平大幅提升……

我市深化红色品牌建设,注重提质增效,学习先进经验,找准找实工作的切入点、薄弱点、创新点。坚持精准发力、精益求精,分类别找准突出问题,分领域推进党建品牌,把一个个党建品牌变成了解决党建问题的具体项目,全面构建知责明责、担责负责、履责尽责的工作新机制,形成了上下联动、齐抓共管、全员参与的工作新格局,开创了各级党组织比学赶超、抓落实、争一流的崭新局面,让党的旗帜在每一个基层阵地上高高飘扬。(下转第2版)



厕所共享:让“方便之处”成为“文明之窗”

日前,牡丹区综合行政执法局工作人员正在为加入“厕所开放联盟”的沿街单位和商家悬挂“卫生间对外开放”标志牌。为进一步提升广大市民的生活幸福感和满意度,牡丹区以创建全国文明城市为契机,积极引导城区沿街单位和商家加入公厕联盟,加大城区公厕基础设施改造力度,让公共厕所这一曾经难登大雅之堂的“痛点”,靓丽蜕变为文明城市创建的“亮点”。 记者李若生摄

